
УПАТСТВО ЗА УПОТРЕБА 

на ветеринарно - медицински препарат ат 

 

EFICUR - EФИКУР 

 

Фармацевтска форма 

Суспензија за инјекција. Бела или жолтеникава маслена суспензија. 

 

Генеричко име на ветеринарно-медицинскиот препарат 

50 мг/мл цефтиофур суспензија за инјекција за свињи и говеда 

 

1. Име и адреса на носителот на одобрението за ставање во промет и име и 

адреса на производителот 

 

Име и адреса на носителот на одобрението за ставање во промет: 

ВЕТПРОМЕТ ДООЕЛ, бул. Јане Сандански бр. 43-4/3 - 1000 Скопје, Република 

Северна Македонија  

Име и адреса на производителот: 

ЛАБОРАТОРИОС ХИПРА, С. А. Авда. ла Селва, 135 - 17170 Амер (Гирона) 

Шпанија 

 

2. Име на ветеринарно - медицинскиот препарат 

 

EFICUR - EФИКУР 

50 мг/мл цефтиофур суспензија за инјекција за свињи и говеда 

 

3. Содржина на активни супстанци и други состојки 

 

Секој ml содржи: 

Активни супстанци: 

Цефтиофур (хидрохлорид) ................... 50 мг 

Ексципиенси: 
Алуминиум моностеарат, сорбитан олеат и среден синџир триглицериди. 

 

4. Терапевтски индикации 

 

Инфекции поврзани со бактерии чувствителни на цефтиофур: 

Свињи: 

За лекување на бактериски респираторни болести поврзани со Pasteurella 

multocida, Actinobacillus pleuropneumoniae и Streptococcus suis.  

Говеда:  

За лекување на бактериски респираторни болести поврзани со Mannheimia 

haemolytica, Pasteurella multocida и Histophilus somni. 

За лекување на акутна интердигитална некробацилоза (панарициум, гниење на 

нога) поврзани со Fusobacterium necrophorum и Bacteroides melaninogenicus 

(Phorphyromonas asaccharolytica). 

За лекување на бактериски дел при акутен пост-породилен (пуерперален) 

метритис 10 дена по телењето поврзани со Escherichia coli, Arcanobacterium 

pyogenes и Fusobacterium necrophorum. 

 



5. Контраиндикации 

 

Да не се дава на животни кои се хиперсензитивни  на цефтиофур и други  

β-лактамски антибиотици. 

 

6. Несакани дејства 

 

Кај свињи е забележана блага реакција на страната на инјектирање, кај поедини 

животни до 20 дена по апликацијата, како дисколорација на фасцијата или 

маста.Кај говеда е забележана блага воспалителна реакција на местото на 

инјектирање, како едем на ткивото и дисколорација на поткожното ткиво/ или 

фацијалната површината на мускулот. Клиничка резолуција е постигната кај 

повекето животни до 10 дена по апликација, иако мала ткивна дисколорација 

може да биде присутна и 28 дена или повеќе. Ако забележите некој сериозен 

ефект или ефект кој не е спомнат во оваа упатство, ве молиме да го информирате 

вашиот ветеринар. 

 

7. Видови на животни за кои што е наменет ветеринарно-медицинскиот 

препарат 

 

Свињи и говеда. 

 

8. Дозирање за секој поединечен вид, начини и фрекфенцнја на примена и 

препорака за правилна употреба 

 

Свињи: 

3 мг цефтиофур/кг тт/дневно за 3 дена интрамускуларно инјектирање, или  

1 мл EFICUR/16 кг  телесна тежина/дневно. 

Говеда: 

Третман на респираторни болести: 1 мг цефтиофур/кг тт/дневно за 3 до 5 дена 

супкутано инјектирање или 1мл EFICUR/50 кг  телесна тежина/дневно. 

Третман на акутна интердигитална некробацилоза: 1 мг цефтиофур/кг тт/дневно 

за 3 дена супкутано или 1мл EFICUR/50 кг телесна тежина/дневно. 

Акутен пост-партум метритис 10 дена по телењето: 1 мг цефтиофур/кг тт/дневно 

за 5 дена последователни со  супкутана инјекција или 1мл EFICUR/50 кг телесна 

тежина/дневно. 

 

Последователните инјекции треба да се стават на различни страни. 

Во случај на акутен пост-партум метритис,  дополнителна потпорна терапија 

може да треба во одредени случаи. 

 

9. Совет за правилна примена 

 

Да се протресе добро пред употреба. Доколку се појави промена во бојата на 

производот не треба да се користи. 

 

10. Каренца на ветеринарно-медицинскиот препарат 

 

Свињи: Месо и изнутрици: 2 дена. 

Говеда:Месо и изнутрици: 2 дена. Млеко: нула денови. 



 

11. Начин на чување и рок на употреба 

 

Да не се чува над 25 °С, заштитено од сончева светлина. 

Рок на траење на ветеринарно-медицинскиот препарат спакуван за продажба: 2 

години. 

Рок на траење по прво отворање на контактното пакување: 28 дена. 

 

12. Посебни мерки на претпазливост 

 

Специјални мерки на претпазливост кои треба да ги преземе лицето кое го 

администрира ветеринарно – медицинскиот препарат кај животни: 

Пеницилините и цефалоспорините може да предизвикаат хиперсензитивност 

(алергија) при инјектирање, инхалација, индигестија и контакт со кожа. 

Хиперсензитивност на пеницилините може да предизвика вкрстена реакција на 

цефалоспорини и обратно. Алергиската реакција на овие супстанции може 

зависно од случајот да биде сериозна.Лица што знаат дека се хиперсензитивни на 

пеницилини или цефалоспорини треба да избегнуваат контакт со овој производ. 

Во случај на несреќно само-инјектирање или изложување кое предизвикува кожен 

осип, побарајте веднаш лекарска помош и покажете му го упатството од лекот или 

амбалажата. Оток на лицето, усните или очите и тешкотии при дишењето се 

посериозни симптоми и тие бараат ургентно медицинско внимание. 

 

Употреба за време на гравидност, лактација или несење: 

Безбедноста не е утврдена кај таргет видовите за време на бременост. Да се 

користи согласно бенефит/ризик проценка на одговорниот ветеринар. 

 

Предозирање (симптоми, итни постапки, противотрови), доколку има 

потреба: 

Ниска токсичност кај свињи е покажана при користење на цефтиофур натриум во 

8 пати поголеми дози од препорачаната давани 15 дена по ред. Кај говеда, не се 

забележани знаци на системска токсичност при предозирање. 

 

13. Посебни предупредувања за отстранување на неупотребениот 

ветеринарно-медицински препарат или отпадниот материјал од 

ветеринарно-медицинскиот препарат 

 

Секој неискористен ветеринарно медицински производ или отпаден материјал кој 

доаѓа од нив треба да биде остранет согласно законите во сопствената земја. 

 

14. Останати информации 

 

14.1. Фармакодинамика: 

 

Цефтиофур е последна генерација на цефалоспорини и е активен против Грам-

позитивни и Грам-негативни бактерии. Како сите бета-лактамски антибиотици, 

цефтиофурот ја инхибира синтезата во бактерискиот клеточен зид  и со тоа 

покажува бактерицидни својства. 

 



Синтезата на клеточниот зид зависи од ензимите наречени пеницилин- врзувачки 

протеини. Бактериите може да развијат резистентност на цефалоспорини поради 

1) имаат пеницилин врзувачки протеини неосетливи на инаку ефективните бета-

лактами 2) променлива клеточна пропустливост на бета-лактами 3) производство 

на бета-лактамаза која го прилепува бета-лактамскиот прстен на антибиотиците 4) 

активно истекување. 

 

Некои бета-лактамази, документирани во грам-негативни ентерични организми, 

можат да доведат до различни степени на вкрстена резистенција помеѓу 

цефалоспорини, истотака и пеницилини, ампицилини и бета-лактамски 

инхибиторни комбинации. 

 

Цефтиофурот е активен против следните микроорганизми предизвикувачи на 

респираторни болести кај свињи: Pasteurella multocida, Actinobacillus 

pleuropneumoniae и Streptococcus suis. Bordetella bronchiseptica суштински не 

реагира на цефтиофур. 

 

Истотака е активен против бактерии предизвикувачи на респираторни болести кај 

говеда: Pasteurella multocida, Mannheimia haemolytica, Histophilus somni; бактерии 

предизвикувачи на акутно бовино гниење на стопало (интердигитална 

некробацилоза): Fusobacterium necrophorum, Bacteroides melaninogenicus 

(Porphyromonas asaccharolyitica); и бактерии предизвикувачи на акутен пост-

партум (пуерперален) метритис кај говеда: Escherichia coli, Arcanobacterium 

pyogenes и Fusobacterium necrophorum. 

 

14.2. Фармакокинетика:  

 

По администрацијата, цефтиофурот брзо се метаболизира во 

десфуроилцефтиофур - главниот активен метаболит. Десфуроилцефтиофур има 

еквивалентна анти-микробна активност против бактериите одговорни за 

респираторните болести кај животните. Реверзибилно е поврзан со плазма 

протеините и метаболитот се концентрина на место на инфекцијата. Останува 

активен во присуство на некротично ткиво и отпадоци. 

 

Свињи: 

Единечна интрамускуларна доза од производот од 3 мг цефтиофур/кг телесна 

тежина резултира со средна вредност на Cmax од приближно 9 μg/mL за отприлика 

1 час. Терминалната елиминација на полуживот  (t1/2) на десфуроилцефтиофур е 

отпилика 23 часа. Не е забележана акумулација на десфуроилцефтиофур во доза 

од 3 мг цефтиофур/кг т.т/дневно давано во период од 3 дена. Елиминацијата се 

одвива преку урина (повеќе од 70%); 12-15% се елиминира преку фецес. 

Цефтиофурот комплетно е биодостапен преку интрамускуларна апликација. 

 

Говеда: 

Единечна подкожна доза од производот од 1 мг/цефтиофур/кг резултира со средна 

вредност на Cmax од приближно 2 μg/mL за отприлика околу 2,5 часа. По 

администрација на производот, терминална елиминација на полуживот (t1/2) на 

десфуроилцефтиофур кај говеда е отпилика 18 часа. Во други студии кај здрави 

говеда, средна вредност на Cmax од приближно 2,25 μg/mL беше постигната во 

ендометриум за околу 5 часа по единечна администрација на цефтиофур. 



Максимум средна вредност на концентрација е постигната во карункули и лохии 

кај здрави крави околу 1 μg/mL. Не е забележана акумулација на 

десфуроилцефтиофур по дневен третман од цефтиофур во период од 5 дена. 

Елиминацијата се одвива преку урина (повеќе од 55%). 31 % се елиминира преку 

фецес. Цефтиофурот комплетно е биодостапен преку субкутана апликација. 

 

15. Пакување 

 

Производот е наполнет во 50, 100 и 250 мл безбојни Тип II стаклени шишиња и 

50,100 и 250 ml шишиња од полиетилен терефталат (ПЕТ). 

Шишињата се затворени со Тип I бромобутил еластомерни чепови со 

алуминиумски капачиња  а шишето од 250 мл има безбојно пластично пакување 

како заштитна мерка со цел да се избегне кршење на стаклото при користење. 

 

Презентации: 

Шише од 50 мл. 

Шише од 100 мл. 

Шише од 250 мл. 

 

16. Начини на издавање 

 

Ветеринарно медицински препарати што се употребуваат само во ветеринарни 

друштва. 

 

17. ATC вет код 

 

ATCvet Code: QJ01DD90 

Фармаколошка група: Антибактериски, цефалоспорини од трета генерација. 

 

18. АХВ број 

 

1103 

 

19. Број на одобрението за ставање во промет на ветеринарно-медицинскиот 

препарат 

 

16-1385 

 

20. Датум на последна ревизија на упатствoтo за употреба 

 

 

 

 


